

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахметовой Анны Валинуровны «Трансформация культуры коренных малочисленных народов в условиях советской модернизации Дальнего Востока в конце 1920-х – 1970-е гг.», представленной на соискание учёной степени доктора исторических наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (исторические науки)

Тема диссертационного исследования Ахметовой Анны Валинуровны «Трансформация культуры коренных малочисленных народов в условиях советской модернизации Дальнего Востока в конце 1920-х – 1970-е гг.» является актуальной, так как выживание традиционных этносов в различных регионах мира превратилось в одну из глобальных проблем. Аборигенные народы Дальнего Востока находятся на современном этапе в стадии трансформации общественно-политических и правовых институтов, культурных и духовных ценностей. Анализ положения малочисленных народов и перспектив его развития невозможен без учета роли политических преобразований на различных этапах истории России. Конец 1920-х – 1970-е гг. занимают особое место в истории автохтонных этносов, так как этот период характеризуется процессами становления и развития советской системы управления в национальных районах страны, оказавшими решающее влияние на трансформацию традиционного уклада коренных этносов Дальнего Востока.

Ключевыми проблемами диссертационного исследования А. В. Ахметовой являются определение закономерностей развития культуры малочисленных этносов дальневосточного региона в условиях трансформационных процессов в советской России, выявление региональной специфики формирования этнокультурной идентичности коренных народов в дальневосточном регионе.

Структура и логика диссертационного исследования соответствуют поставленным цели и задачам. Работа содержит основательный анализ историографии, опирается на широкую источниковую базу, в которой важное

место занимают впервые вводимые в научный оборот неопубликованные документы, в числе которых материалы из фондов федеральных, региональных и муниципальных архивов. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, сопровождается корректностью применения автором принципов и основных методов научного исторического познания.

Основные положения работы могут быть востребованы в учебном процессе при подготовке специалистов по отечественной истории, для чтения спецкурсов в рамках регионального компонента учебного процесса в высшей и средней школе, подготовке учебных пособий по краеведению и истории отдельных коренных малочисленных народов Дальнего Востока.

В целом диссертация Ахметовой Анны Валинуровны представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование, выводы, сформулированные автором вполне достоверны и убедительны.

Диссертационная работа по своему научному уровню и практическим результатам соответствует требованиям Положения о порядке присуждения степеней, а её автор Ахметова Анна Валинуровна заслуживает присуждения учёной степени доктора исторических наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (исторические науки).

15 апреля 2017 г.

Говорухин Григорий Эдуардович  
Доктор социологических наук  
Профессор кафедры истории и юриспруденции  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Амурский гуманитарно-педагогический  
государственный университет»  
681000, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, д. 17,  
корп. 2  
Тел. +7(4217)54-11-04  
e-mail [govorukhin@mail.ru](mailto:govorukhin@mail.ru)

